
ÉDUCATION

par BSF

PUBLIC PARTICIPANTS ANIMATEURS NIVEAU PRÉPARATION ACTIVITÉ
Enfants 15 4 Plus d'1 heure 30 

minutes
1 heure et 30 

minutes

Description

Production d’un arbre à paroles en papier mâché

Objectifs

Développer l’écocitoyenneté
Développer la motricité fine
Développer l’expression

Matériel

Papier journal, colle vinylique ou colle à tapisserie, 
bouteilles de récupération, peinture gouache, toile 
cirée pour protéger les tables, pinceaux, pots de 
peinture, tabliers de protection pour enfants, tables et 
chaises

Contenus utilisés

–

L’arbre à paroles
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WORKFLOW

1 Lancement

Explication de ce qu’est un arbre à paroles et ce qu’est un bonsaï.

2 Déroulement

Pour les tout petits, la colle est prête et les bandes de papier sont découpées.

À partir d’objets de récupération (bouteilles d’eau, de lait, branches d’arbres…) les 
enfants vont recouvrir les éléments de papier mâché.

En deuxième séance, les différentes bouteilles de lait sont rassemblées entre elles 
afin de reconstituer un arbre.

Les enfants peignent l’arbre.

En troisième séance, les enfants décorent l’arbre.

3 Clôture

L’arbre à mots et à haïkus est réalisé et règne sur un jardin collectif et extraordinaire. 
Lors de son « inauguration », un mémo sera distribué à chaque participant et public 
reprenant les différentes phases du projet. Seront rassemblées dans le document 
des photos, ainsi que des textes et poèmes (haïkus) produits.

Mémo réalisé en collaboration avec l’infographiste du centre social.
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